

## Арабские волнения «раскололи» швейцарских политиков | Le Conseil des Etats anticipe le débat mouvementé

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#), 03.03.2011.



Нелегко Мишлин Кальми-Ре объяснять внешнюю политику Швейцарии (©Keystone)  
Вчера в Берне Совет кантонов обсуждал реакцию правительства Конфедерации на события в арабском мире. По традиции, мнения разделились, а Мишлин Кальми-Ре пришлось оправдываться и обещать «глобальную стратегию».

|  
Hier le Conseil des États discutait de la réaction du gouvernement suisse aux insurrections dans le monde arabe. Comme d'habitude, les avis se sont partagés et Micheline Calmy-Rey a dû s'excuser et permettre une stratégie globale.  
Le Conseil des Etats anticipe le débat mouvementé

Дискуссия, имевшая место вчера во второй палате швейцарского парламента, не принесла никаких сюрпризов: высказанные мнения отразили взгляды разных групп общества, уже имевших возможность заявить о них и в связи с антиминаретной инициативой, и в связи с законопроектом о высылке из страны иностранцев-

преступников, и по многим другим темам, касающимся «чужаков».

Собственно, министру иностранных дел Мишлин Кальми-Ре даже повезло, так как бурное обсуждение актуальных событий отодвинуло на второй план ревизию представленного ею отчета по европейской политике, также вызывающего всегда бурю эмоций.

Как мы уже писали, первой реакцией швейцарцев на волну народных протестов было усиление охраны собственных границ (особенно с Италией, где к этому моменту скопилось уже более пяти тысяч беженцев из Туниса) и замораживание счетов полковника Каддафи в местных банках. Понятно, что такие действия нашли полное понимание и политиков и простых граждан, придерживающихся правых взглядов. «Левые» же, как водится, возмутились, заговорили о правах человека и любви к ближнему, но изменить тенденцию пока не смогли.

Примерно такой же расклад можно было наблюдать и на заседании Совета кантонов. «У Швейцарии есть средства и личные интересы в поддержке стран в поисках демократии», - задала тон Лилиана Мори Паскье, представляющая Социалистическую партию от Женевы. По ее словам, волноваться не о чем, нужно просто сопутствовать прогрессу в Тунисе, Египте и других странах региона.

«Я в шоке от того, что некоторые не испытывают никакого сострадания к людям, не проявляют ни какого понимания к годам пыток и государственного терроризма, и беспокоятся только насчет возможного притока беженцев», - подлил масла в огонь депутат от Либерально-радикальной партии Тичино [Дик Марти](#), прославившийся своими резкими высказываниями против новоявленного президента Косова Беджета Пакколи, также «прописанного» в Тичино.

Дик Марти призвал коллег по обеим палатам швейцарского парламента к срочной организации дебата по вопросу помощи арабским странам. Есть основания полагать, что подобная дискуссия быстро перекинется от этой вполне конкретной проблеме к вопросу миграции вообще – эта тема все больше волнует швейцарцев.

Эрика Фостер, представитель либеральных радикалов от Санкт-Галлера, настаивала на том, что экономические беженцы должны оставаться у себя дома, а международная гуманитарная помощь будет оказываться им по месту жительства, так сказать. Швейцария же должна сосредоточить внимание на своих обязанностях в рамках единой европейской системы охраны границ Frontex и оказать гуманитарную помощь пострадавшим, - добавил санкт-галленский христианский демократ Эжен Давид.

Мишлин Кальми-Ре доложила парламентариям, что команды специалистов уже направлены правительством в Тунис и Египет для оказания срочной помощи мирному населению, а МИД работает над мерами, которые следует принять в соответствии с санкциями, определенными ООН. Она также сообщила, что вверенное ей ведомство разрабатывает глобальную стратегию помощи охваченным восстаниями странам. «Нам потребуется некоторое время на раздумья, так как мы не знаем, в каком направлении будет развиваться ситуация», - сказала глава швейцарской дипломатии, еще раз осудив применение силы против мирных демонстрантов.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Должна ли Швейцария принимать арабских беженцев?](#)

[Каддафи может скрываться в швейцарском бункере?](#)

[Сергей Лавров в Женеве: Диалог будет продолжен](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/arabskie-volneniya-raskololi-shveycarskih-politikov>